



## Новый фильм любительской студии

«Переславль-Залесский» — так называется короткометражный фильм, созданный любительской киностудией Переславской фабрики киноплёнки. Он показывает памятники истории и архитектуры этого древнего русского города: земляные валы, белокаменный собор XII века, Александрову гору, на которой когда-то стоял загородный дворец Александра Невского, бывший Никитский монастырь — ансамбль военной, гражданской и церковной архитектуры XVI века, изумительные виды Плещеева озера, на берегу которого в исторической усадьбе «Ботик» хранятся остатки военной флотилии Петра I, памятники архитектуры XVII и XVIII веков.

В фильм удачно вмонтированы кадры из кинокартин «Александр Невский» и «Адмирал Ушаков».

На общественном просмотре в Переславле фильм получил одобрение зрителей. Высокую оценку картине дали также участники Всероссийского совещания работников музеев-заповедников, архитектурных музеев и работников культуры Российской Федерации, состоявшегося в Новгороде.

Московский телевизионный центр принял фильм «Переславль-Залесский» для Всесоюзного телевидения. Авторы сценария фильма — инженер Н. М. Ширшин и краевед С. Д. Васильев, режиссёр — бывший работник фабрики киноплёнки, ныне работник Ярославского совнархоза Р. А. Юстинов. Фильм создан на плёнке местного производства.

«Переславль-Залесский» — вторая картина переславских любителей. На очереди третья — о В. И. Ленине, побывавшем в Переславском крае в 1894 году, о революционном прошлом города.

С. Демидовский

---

\*Васильев, С. Д. Новый фильм любительской студии / С. Д. Васильев // *Северный рабочий*. — 1960. — 16 октября. — С. 4.